2YNAIAZTIKA ©EMATA 21éEN0OG MixanhoyAou

ENANAAHINTIKA OEMATA MAOHMATIKQON I'ENIKHX MNAIAEIAX

1. Eoctw A,B dUo pn kevd evdexdpeva delyuatikoU xwpou Q.'EcTw eniong ol cuvapTAcelq
f(x)=x*—6P(A)x*+3P(A)x—1 kai g(x)=x*+2P(B)x—1, X € R Twv onoiwv ol ypa@Ikég
napaocTaoelg OExovTal OTo onyeio pe TeTpunpévn X, =0 epantopévn napdAAnAn otny eubeia y =X+5.
a) Na Bpeite Tig mBavéTnTeg P(A),P(B).

Av enminAéov n mBavoTnTa va cuuBei Touhdxiotov éva and Ta A kai B eival 2 TOTE:

B) va unoloyiceTte TIC MBAVATNTEG:
P(AmB) , P(A—B) , P(A'mB').
Y) YAIKO onpeio M(x,y) Me X >0 Kiveital eniTng C,- Na anodei&ere OTI TN XpoVIKA OTIyuN
nou dIEPXETAl AN TO onyEgio TOUAG TG C, HeTOV d&ova y'y, n TETUNEPEVN Kal n

TeTaypévn Tou M petaBdiovral pe Tov idio pubuo.

2. Eotw A, 2A-1 2A, 20+2, 3A—1, A >0o1Tiyéc piag YeTaBAnTAg X.

a) Na Bpeite Tn TIWA TOU A, YIA TNV OMoia © CUVTEAECTAG WETABOAAG TWV TIHWV YiveTal
eAdxioTog. YndpXel TINA Tou A yia Tnv onoia To deiyua Twv TINWV €ival OLOIOYEVEGS;

B) Ectw o1in Tipn Tou A kaBopideTal and Tn piyn evég apepdinntou dapioy.
OcwpoUEe Ta evOEXSUEVA:

A={keQ/Y>6} Kal B={KeQ/S>\/§},c’)nou X KdlI S h péon TIUA Kal N TUMIKA

andkAion Tou nponyoUuEVoU JeiyUdTog TINWV.
Na Bpeite TI¢ napakdTw MBavéTnTEC:

i. P(A) ii. P(B) iii. P(B-A) iv. P(BUA)

3. Eotw neipapa 1UXng Tou onoiou o JelyudTIKOG Xwpog Q= {—3,—2, -], 0,l2,3} anoTeAeital
and 1ooniBava anid evdexdueva. Eotw M(k,f(k)), k e Q onugio Tne YpAPIKAG NAPACTACNE TG
ouvapTnong f(x)=x°+x*. Bewpolpe Ta evdexdpeva:
A: H epantopévn 1ng C, oto M €xel KAion yeyaAUTepn Tou 5.
B: H epantopevn 1ng C, oto M oxnuaricel ywvia 45° e tov afova x'x.
I: H epantopévn tng C, o10 M oxnparidel I60CKEAEG TPiywVo e TOuG GEOVEG.
A: O puBusdg peTaBoMg Tng Khiong Tng epantopévng Tng C, oto M eival BeTIKAG,.
Na Bpeite TIc MBAVATNTEG:
a) P(A) B) P(B) ) P(T) 3) P(A)
€)P(ANA) o1) P(BNI) 9 P(BNA)

4. Eotw X;,X,,...,X, Ol NAPATNPAGCEIG HIAG MOCOTIKNG PETABANTAG X pE in =25v . AiveTal n cuvdptnon
i=1

f(x)= (x—25)2 .
a) Na Bpeite Tn péon TIPA TV NAPATNPACEWV.

B) Av Z:f(xi ) =16v, va Bpeite TNV TUNIKA ANGKAICh KAl TOV CUVTEAECTA UETABOAAG TOU
i=1

nponyoUuEvVoU JeiyuaTog TINWV.
Y) Na anodei&ete 611 n péon Tiun Tou puBuou petaBong g f ota onpeia 1ng C, pe
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TETUNUEVEG TA X ,X,,..., X, €ivalion pe undev.

0) Eotw 611 T0o NANBOG v TwV Napdatnpnoewy X,,X,,...,X, €ival noAAanidcio tou 6.

. . 1 . .
Av o10 g TV NApATNPNoswV NpocBécoupe 12, oto Eva napdaTnpAcEwyY NPocbécoue

6 Kal oTic undhoineg agaipécoupe 1o 18, va Bpeite Tn yéon TIUA TV VEWV TIMWOV.

x* -5
5. Aivetal n cuvdpTnon f(x)= 1
X+

a) Na Bpeite Tnv epantopevn Tng C, nou diEpXeTal anod 1o onpeio A(7,6) .

, X = =1

B) Ectw M, (X,,Y;):M,(X,,Y,)s--:Myg (X40, Y4 ) 10 Tuxaia onpeia Tng nponyoUpevng epantopévng. Av ol
TETUNPEVEG TOUG €XOUV PéEon TIMA 9 Kal TUNIKA andkAion 2, va BpeiTe:
i. TN Y€on TIUA KAl TN TUMNIKA andkAIoN TwV TETAYUEVWV TWV CNEIOY auT®v.
ii. Na eEe1doeTe av 1o deiyud Twv TETAyUEVwY €ival opoloyevEG Kal av Oev gival va Bpeite  BeTikd
apl1Bud nou Npénel va NpocTeOei OTIQ TETAYUEVEG WOTE TO Oelyd TOUG vd €ival opIaKd OUOIOYEVEG.

Y) YAIkS onpeio K(X,f(x)) , X> =1 Kiveital eni Tng ypa@Ikng napdotacng g f Kal n TETUNPEVN Tou O
oxéon e To xpovo divetal ané To T0no X(t)=t*—6t+10, 6nou t o xpévog e sec. Na Bpeite T

XPOVIKN OTIYUNA Katd Tnv onoid o pubudg PeTaBolig Tng TETayEVNG Tou onpeiou gival diNAdciog and
To puBbuS PeTaBolAg TN TETUNUEVNG TOU.

6. Aiveral o delyuaTIKéS Xwpog Q= {col,oaz,ma} evég NeEIPAPATOg TUXNG JE MIBAvATNTEG
P(w,)=p, P(w,)=p, kai P(w,)=p, . Aivetal eniong n cuvaptnon f(x) = p,x* +p,X+p, TG onoiag o

puBudg peTaBoAng oTo onpeio (O,EJ €I'VCII1.

a) Na anodeigete o1 f(x) = EX2 +1X+i .
5 10
B) Na Bpeite 1o epPaddyv Tou TpIydvou nou oxnuari¢el n epantopévn ng C, oto (O,f(O))
ME Toug d&ovec.

y) Eva ulhiké onpeio M(x,y) KIVEITAI €Ni TNG NPONYOUWEVNG EQANTOUEVNG. T XPOVIKA CTIYUN

Katd Tnv onoia diEpXeTal and To onpeio A(l%j , N TETUNPEVN Tou YeTaBAAAeTal pe pubud

2cm/s. Na Bpeite 1o puBud PeTaBoAng Tou opBoywviou Nou oxnpatifouv ol NPofoAég Tou
M oToug d€oveg.

Ocwpoupe Ta evdexdueva A = {wz,ms} Kal B= {col,u)g}
0) Na Bpeite Ti¢ nIBavéTnTeC:

i. P(A) ii. P(B) ii. P(A’NB) iv. P[(A'nB)U(B'nA)]

v

Z(Xi*")z
7. Eotw X;,X,,...,X, Ol NAPATNPNCEIG PIAg NOCOTIKNG WETABANTAG X Kal n cuvApTnon f( )= e+
onoia Nnapoucidlel eNAXICTO OTO ChEio A(lO,eV)
a) Na anodeifete 611 X =10kar s=1.
B) Na anodei&ete 611 0 pububG peTaBolng Tng f Siapkwg au&dveral.
Y) Eotw 611 n katavopn Twv X, X,,...,X, €ival nepinou kavovikn. EmAéyoupe otn TUxn pia

and T11Ic X, X,,...,X_ . Av OAec ol TIUEC £Xxouv Tnv id1a MBavoTnTd va enieyoulv, vad BPeEiTe Th
1177%2 v

mBavdétnTta va emAeyei ap1Budg Tou dIACTANATOG (1], 13).
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0) Au&dvoupe pia and TIG TIWEG X, X,,..., X, KATA 2 Kal N Jé€on TIWA Tou véou deiyuarog eivar 10,01.
i. Na anodeci€ete 611 v=200.
ii. Moéoeg TIpég NnepiéxovTal oTo dIAcTNUA (8,9);

8. Eotw A,B evdexdpevo delypaTtikoU xwpou Q pe A B kal A” 1o cupninpopatikéd evdexduevo Tou A,
x—-1
©ewpoupe T ouvdpton f(x)=(x—1)P(A)P(A"), rou P(A)= = XeR.

a) Na Bpeite 10 nedio opiopoU Tng f.

B) Na anodeitete 611 n f napouciddel uéyioto étav P(A) =

wW(N

¥) Na anodeigete 611 P?(A) < %P(B)[SP(AHP(B)] .
3)Av P(A)-2P(A")+3P(B)>2P(AUB)+2P(ANB), va anodeitete 611 A=B.

. . . . 1 . .
€) Avn C, déxeral epantopevn napdAnAn otny eubeia y = Ex , va anodei&eTe oTI:

ii.P(AUB) >

W

3
9. Aiverai n cuvdptnon f(x) =A% X?—ZAXZ, MLXeR.

a) Na Bpeite Tnv e&iowon Tng epantopévng € NG C, oT0 onpeio M(lf(l)) .
Ocwpoupe JEYUATIKO XWpo Q= {—4,—3, -2,-10,1,2, 3,4} nou anoTeAeital and iconiBava evdexdueva

kal A € Q Eotw Ta evdexdueva
A: n euBcia € eival KABeTn oTnv euBeia n: X=5.

B: n euBeia € eivar napdAAnAn otnv euBeia oTnv euBeia ¢ y =-4x+3.
o i _92
r: L|Ln1f(x) =)

B) Na Bpeite Tig m6avétnteg P(A), P(B), P(T').

v) Na Bpeite Tn MBavoTNTa TWV EVOEXOUEV®V:
A: npayuaronolsital touhdxictov éva and 1a A,B,I.
E: dev npaypartonoleital kavéva and 1a A B,I".

10. Aivetain ouvdptnon f(x)=x"—8x’+22x* —24x+9, x € R Kal 0 SEIYUATIKOG XDPOG

Q= {1, 2,3,4, 5,6} rnou anoTteAeital and iconiBava anid evdexdueva. EmAéyoupe Tuxaia éva onpeio

M(m,f((n)), 0 eQ g C,. Na Bpeite Tn mBavéTnTa TWV EVOEXOUEVQV:

A: To onpeio Bpiokeral otov d&ova x'X.
B: O d&ovag xx epanterarng C, oto M.

I H epantopévn tng C, oto M €ivar napdMnin otov d€ova XX Kai dev TauTi¢eTal Je autov.

11. Mia opdda pabntwv HETPABNKE WG NPOG To UYOG Kal Yyoc (cm) | Api6pég
Ta anoteAéopara Kataypdenkayv otov dinhavé nivaka. [ ) nAISIOY V.
AlaAéyoupe Tuxaia évav anod Touc pabnTtég The opddac. T '
a) MNoia ival n mBavaTnTa o YadnTAg Nou eNIAEXBNKE 160,165 6
va €xel UYog: 165,170 16

A: and 165 éwg 170 cm; 170,175 20
B: TonoAU 175 cm; 175,180 24
[": Touhdxiotov 175 cm; 180,185 9
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B) YnoB<toupe 411 © apiBudg Twv YadnTav ival CUUUETPIKA KATAVEUNUEVOG O KABE
kAdon. Na Bpeite Tn mBavdtnTta o pabntig nou eNIMXBNKe va €xel Upog and 173 Ewg
180 cm.

Y) And Toug pabnTtég nou éxouv UYog piIKkpdTepo Tou 180 eniNéyoupe oTn TUXN €vav. Na
Bpeite TN MBavéTnTa TOo UYWOoG Tou va eival and 165 éwg 170 cm.

8Jx+5-24
1

T 16 Kal neipapa TUxng pe deiyuaTtikd xwpo Q.
X —

12. Aivetain ouvdptnon f(x)=

Eotw AB evdexdpeva Tou Q pe P(AUB) =%, P(A)=2k?-k+1 keR kai P(B)=limf(x).

x—4

a) Na Bpeite 1o nedio opiouol Tng f.
B) Na anodeikete 11 Ta evdexdueva A,B dev eival acuppiBacta.
y) Na Bpeite Tn TIA Tou K yia Tnv onoia n miBavétnta va npaypaTtonoinBolv Tautdxpova

1a A,B gival eAdxioTn.

O) Ectw k :%. Na unoAoyioeTe TIg NIBAvOTNTEC:

i. P(A-B) ii. P(AUB') iii. P(A'UB')
2Xx—2, 1<x<3
Ex—z,3sx§5
13. Aivetal n cuvdptnon f(x): 2 . Av n ypagikn napdotacn Tng f eival To
3X-6, 5<x<7
§x—g,73x39

MEAUYWVO aBpOICTIKWOV CUXVOTATWV WIAC KATavoung pe 4 kAdoelg icou nAdroug, TOTE:
a) Na KataoKeudoeTe To I0TSYPAUUA ABPOICTIKWY CUXVOTATWV.
B) Na kataokeudoeTe Nivaka aBpoIoTIKWOY OXETIKWOV CUXVOTATWV.
y) Na unoloyiceTe Tn péon TiUNA Kal Th JIAPESO TV TILWV TNG KATAVOUNG.
0) Au&dvoupe OAeg TIg TINEC KaTd 10% nola eival n yeTaBoAn Tou cuvteAeoTn
MeTABANTATNTAC;

14. AiveTtar n cuvdpTtnon f(x) =Xx%—SX+X, 6nou s kal X >0 n Tunikn andkAioh kai n Péon TIuA
Vv napatnphoewv piag JeTaBAnmg X. Av n f napoucidZel eAdxioto oto X, =1 kai o

ouvTeAeoTNg PeTaBohng Tou deiyuatog gival 20%, va Bpeite:

a)Ta X Kais.
B) Av eninAéov n Katavopn €ival Nepinou KavoviKA, va BReiTe To NocooTd Twv

napaTnNPNoEV nou BpickovTal oTo dIdcThua (8,14) .

v) Av SAeq ol TIyEG Tng JeTABANTAG X augnBouv katd 10%, va Bpeite Tn véa péon TIUN Kai
TN vé€a TUMIKA andkAion.
O) Znpueio M kiveital eni Tng C,. Na Bpeite Tn 8£0on Tou Th XpOVIKN oTIYUA KATd Thv onoia o

pUBLSG HeTABoAng TG TETAyUEVNG Tou ival dINAdsIog and 1o pubud PeTaBoAig Tng
TETUNUEVNG TOU.

15. Eotw A,B evdexdpeva delypatikou xwpou Q pe AcB.
a) Na anodeiEete 6Tr: ZP(B)[ZP(B)—P(A)] >P?(B)+P?(A).
B) Aivetal n cuvdptnon f(x) = 4x® —5x* +2x +1.

i) Na peAemiocete Tnv f wg Nnpog Th povoTovia kal Ta akpdTaTa.




2YNAIAZTIKA ©EMATA 21éEN0OG MixanhoyAou

i) Av P(A),P(B)e Eﬂ va anodeiEeTe 611

4P*(A)—-5P?(A)+2P(A)=4P*(B)—-5P?(B)+2P(B)
Y) Eotw 6mita P(A),P(B) eivarl ol BEceig ToMIK®Y akpoTdTwv Tng f.
i) Na anodei€ete 611 P(A) =% kai P(B) =% :
ii) Na unoloyicete Tig NIBavoTnTEG P(AmB) Kal P(BmA’).
0) Na anodei€ete 6T 0 puBUGG PeETABoAng TG KAiong Tng epanTtopévng Tng C, otn 8éon

TOU ToniKoU PEYICTOU €ival apvnTIKOG.
x> -1
16. Eotw A,B evdexdueva delyuatikou xwpou Q pe mOavotnteg P(A) = Iimlﬁ Kal
x>LX +2X —
x*-P(ANB), x ¢%

P(B)= Iirrgi_z. Aivetal eniong n cuvexnhg ocuvdptnon f(x) = . 1
X—> X
-, X ==
16 2

a) Na anodeigete 611 P(A)=2P(B).
B) Na Bpeite TN NIBavoTNTa TV NAPAKATW EVOEXOUEVWV:

K: npayuatonoioUvTal Tautéxpova 1a A kai B.
N\: npayuaronolsital Touhdxiotov éva and Ta A kai B.

M: npayuaronoisital uévo 1o A.
N: dev npaypartonoleital kavéva and 1a A kai B.
Y) YAKS onpeio Kiveitar eni ng C,. Na BpeiTe Tn 8€on Tou Th XpoVIKr OTIyuh Katd Ty onoia

0 pUBOGG NeTABOANG TNG TETAYUEVNG Tou eival dinAdoiog and 1o pubud PeTaBolig Tng

TETUNUEVNC TOU, AV AUTh gival peyaAutepn and 1o 5

17. Eotw 1,3,4,5,7,x ue x>0, ol TIpéG piag petaBAnTig X.
a) Na anodeiete 611 yia Tn dilacnopd Twv NponyoUUEVWY TINWY, ICXUEL

s =i(5x2 —40x+200).
36
B) Na Bpeite Tn TIuA Tou X yia TNy onoia n diacnopd yiveral eAAXICTN.
y) Na Bpeite Tn TIUA Tou X yia TNV onoia o cuvTeAecTNG YETABOAAG TwV NPpoNyoUUEVWDV
TIM®V YiveTal eAAXIoTog. YNApxouV TIUEG TOU X YId TIG OMoieg To Oeiyud TwV TIW@V €ival

OIOIOYEVEG;
0) Eotw é11 TO cUvoho Q= {l 2,3,...,10} gival o JelyUaTIKOG XWPOog evOg MEIPANATOS

TUXNG Nou anoteAeital and anAd iconiBava evdexdpeva kal X € QO .Na Bpeite Tn

\/165
5

MmoBavaéTnTa n TUNIKA andkAIon Twv TINWV va ival JIKpSTePN Tou

18. Eotw A,B evdexdpeva deiypatikou xapou Q e A cBkar A',B’ ta cupninpwparikd Toug

evdexdpeva. Aivetal akéun n ouvdptnon f(x)= X(l—x)3 , XelR.

a) Na peAetnoete Tnv f wg Npog Tn povoTovia Kal Ta akpdtara.
B) Na anodeiete 611 P(A)P?(A') < % _
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Y)Av P(B)< % , va anodeigete 61 P(A)P*(A") <P(B)P*(B').

0) Na Bpeite Tnv epantopévn Tng C, oTo onpeio K(2,f(2)) .

€) YAIKS onpegio Kiveital eni Tng nponyoUPEVNG epantouévng Kal N TETUNPEVN TOU

Xe [O,%} auv&avetal ye pubud 1cm/sec. Na Bpeite

i. To pUBUS PeTABONAG TNG TETAYUEVNG TOU.

ii. To puBLG peTaBolng Tou ePBadol Tou opBoywviou Nou oxnuATiZel To cnyuEgio PE TIQ
nEoPoAég Tou otoug d&oveg Kal TNy apxni Twv aEdvwy, TN XPOVIKA CTIYUA nou SIEPXETAl
ané To onpgio M(15).

19. Eotw X,,X,,...,X,, v € N, ol napaTtnpnoeIq piag NocoTIKAG METABANTAG X YE pEON TIMA X KAl TUMIKA

vV
r ra 2 r Fa ra I r
andékAion s. Aivetal n cuvdpTtnon f(x) = Z(Xi —X) TNG onoiag n YPAPIKn NapdoTacn ival N Kaunuin
i=1
CUXVOTATOV TWV TINWV TNG JETABANTAG X.
a) Na anodei&eTe 611 ol NApATNPACEIG PE TIUA X €X0UV T pIKpATEPN cuxvATnTa TNV onoida
Kdl va BpeiTe.
5
B)Av X =5v kai f(X)= Y_ vaBpeite
10000
I. To PéyioTo NANBOG TwV TIMWY X, MOoU anarreital, WoTe To deiyua va eival opoIoYEVEG.

ii. Tn péon TIYA Twv NAPATNPACEWY xf,xg,...,xi oTn NERINTWoN auTn.

20. Ectw Q= {l 2,3,...,20} 0 JeyATIKOG XWpog evog NelpdpaTog TUXNG nou anoTeAeital and iconiBava

anAd evdexoueva. Ectw Twpa 611 ol apiBuoi 2k —3, 4k, 3k+3&Exouv péon TIPA X dIdUeco O Kal TUMIKA
andkAion S. ©ewpPoUE Ta EVOEXOUEV:

A={keQ/X<18}, Bz{KeQ/SZ <2—36K} kal T={keQ/5=4k}.

a) Na Bpeite Tn mBavoTnTa Twv evdexopévwyv A B,I.

B) Na Bpeite Tn mBavdTnTa va npayparonoinBei to A kai 6xi 1o B.

v) Na Bpeite Tn mBavétnTta va unv npaypareonoinBouv 1a Akai I,

0) Na Bpeite Tn NI@avdTnTa va pnv npaypatonoin®ei kavéva and 1a A B,I.

21. Ectw Q= {2, 4, 6,...,21<} , ONoU K BETIKAC AKEPAIOG, O OEIYUATIKOG XWPOG VA NeIpduaTog TUXNG Nou
anoteAeital and iconiBava anid evoexdueva. Eotw Topa 41 Ta anAd evdexdueva Tou Q eival TINEG JIag
peTaBAnTng X pe péon Tipn X =11.

a) Na Bpeite Ta otoixeia Tou Q.

B) Tn didueco & kal To eUpog R Twv TiHwv.

y) Na anodeiete 611 s> =3X, énou S* n SIaKUPAvon TWV TGV TG METABANTAG X.
0) BcwpoUe Ta evdeXOueva: A = {a e Q0 / toagivor tolloamAdcio Tov 4} Kal

(o —18oc+80)(0c2 —16)

o+4

B={aeQ/

=0 ;. Na Bpeite Tn MIBavoTNTa TWV EVOEXOUEVWV:
i. AuB, ii. AnB, iii. A—B

22. Eotw A,B evdexdpeva delyuatikol xwpou Q nou anoTeAeital and iconibava anAd evoexdpeva Kal n

r-1
ouvdpThon f(x) :eT+In(X2 +1) A>0, xeR.
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a) Na peAetnoete Tnv f wg Npog Tn povoTovia Kal Ta akpdTtaTa.
B) Na Bpeite T TIUA Tou A yid Ty onoid To eAdxioTo Tng f Naipvel Tn PIKPATEPN TIUA Tou.
Eotw A =1.

y) Av f(P(B)) =P(A), va anodeigete 67 1o A ival BéBalo evdexdpevo kai To B eival
aduvaTo evOeXOUEVO.
. f(0)—f"(x
) Eotw P(A)zhfﬂL(z), P(B)=f'(3) ka1 P(AUB) =
x—1 (X _ 1)
i. Na eEetdoete av 1a A,B eival acupBiBacTa.
ii. Na unohoyicete Tn MIBAvOTNTA TWV NAPAKATW EVOEXOUEVWV:

K: Aev npaypuartonolcital kavéva and 1a A kai B.
N: Mévo éva and ta A kai B npayuaronolgital.

[N

23. Aiveral o deyudTIkéG XWpog Q= {col,mz,oa3,m4,(05} . Eotw 411 01 MIBavoTnNTEG P(coi ) i=12,3,4,5
€xouv Péon TIUAR X Kal TUNIKA andkAicn ﬁ

a) Na e&etdoete av 1o deiyua Twv P(o)i) €ival opoloyeVEG.

B) Na anodeiEete o611

Jr- e e 3] e i -

¥) Na Bpeite T péon miun Tov napamnpnoewy y, =P? (o) +2P(w,), 1=12,3,4,5.

24, Aivetal o dInAavég NivaKAG CUXVOTATWY TOU OMoiou ol TILEG

éxouv péon Tipn X =4. Xi Vi
a) Na Bpeite TIg ouxvOTNTEG V,, V. 2 \2
B) Na Bpeite Tn didueco Tou deiyuaTtog Kal va eEETACETE av €ival 3 2
OIOIOYEVEG. 4 v,
Y) Av and SAeg TIg TINEC agaIp€CoUEe Th YECN TIUA Kal SIAIpECOUE UE 5 4
TNV TUMIKA Toug andkAIon, va anodeiEeTe OTI 01 VEEG TIUEG €XoUV S Ovoho 10

péEon TR 0 Kal Tunikn andkiicn 1.
0) Eotw véeq Tipég Y, =axX +B, 1=12,3,4 pe péonTiun y =12.

Aivetal eniong n cuvdpTnon f(x)=x* —ox+pB n onoia napouciaZel

€eNAXIOTO OTO onpEio A(Z,f(z)). Na Bpeite To oUVTEAEOT PETABOANG TWV TINGY Y, .

25. Xtov dinhavé nivaka divovTal ol dnoucieg nou ékavav 40 padntég

.. i i i ) ) 4 Khdoeig | Xuxvotnta
g [ 1d&Nng evog Aukeiou. Aivetal n cuvdpTtnon f(x)z(x —2) . [ _ ) v
Eotw 611 10 v, 1000TaI UE TN KAioN TnG epanTopevng Tng C, oto 0-25 v
1
3
. X® —9x
X, =-1,v,= I|m2—9 KaITo v, gival To EAAXIOTO TNG 25-50 Va
X3 X° —5X+6 50_75 N
ouvdapTnong g(x)=2x*—-8x+18. 3
) 75-100 Vv,
a)Na BpeiTe TIG SUXVOTNTEG V.

B) Na kataokeudoeTe Nivaka aBpoICTIKWV CXETIKWY CUXVOTATWY.

v) Na unoloyicete Tn diIdUECO TwWV ANOUGCIWVY.

0) Na Bpeite 1o NANBog Twv padntwv nou ékavav and 60 éwg 75 anouaciec.

€) YAIkS onpeio Kiveital eni Tng Cg Kal N TETUNPEVN Tou PETABAMETAI e oTaBepd pubud.

Na Bpeite Tn B€0Nn TOoU TN XPOVIKNA CTIYUNA KATd Thv onoid o puBudg PeTaBolig Tng
TeETAyEvVNg Tou ival dInAdoiog and 1o pubud YeTaBolig TNG TETUNUEVNG TOU.
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or) Na anodeifete 611 0 puBUGG peTaBolng Thg KAiong Tng epanTopévng Tng C, oto

didotnua (2,+oo) gival BeTIKSC.

. . 1 ) . .
26. Aivetal n cuvdpTtnon f(x) =—=,X#0 KaloITINEG X; <X, <X, <X, HE QVTIOTOIXEG CUXVOTNTEG
X

V1, V,, V3, V, ,HMEON TIUN X, OI ONOIEG €XOUV TUMIKNA andkAIon 2 Kal yia TIG OMoieg I0XUEL

2(1‘(;—4)} = 200.

a) Na Bpeite To NAnBog v Tou deiyuaroc.
B) Na anodei&ete 611 n epantopévn tng C, o€ Tuxaio onpeio Tng, oxnpartidel ue Toug

d&oveg Tpiywvo pe otaBepd eufado.
Y) Av X =20, va BpEiTe Tn PEON TIUA TWV TIHOV X5, X5,X5,XG .

_Vi

8) Ectw n cuvdptnon g(x)=——>~—.
f[X_Xj

S

Na anodei€ete 6Tz . Zzllg(xi ) =0 i,

4
i=1 i=1

1oy
vig (x)=v

27. Eotw A,B evdexdpeva delypaTtikou xwpou Q pe mbavotnteg P(A), P(B) avticTtoixa, yia Tig onoieg
. P(B) . ,
ICXUEI OTI: P(A) =——2_"Ecotw 4TI ol NApATNPACEIG:

P(Q), P(ANB), P(B), P(A), P(B), P(AUB), P(J), P(B), P(ANB)
éxouv dIdueco 6=% Kal P(A—B)z%.

a) Na unohoyioerte Tig niBavéTeg P(A), P(B), P(AUB), P(ANB).

B) Na kdvete 10 dIdypauua CUXVOTATOV KABWS KAl TO AVTIOTOIXO MOAUYWVO CUXVOTATWY TNG
KATavopng Twv NponyoUUEVOY MAPATNPNCE®VY.

v) Na e&etdoeTe 1O deiyua WG NPog TNV OUCIoYEVEI.

0) Na Bpeite Tnv eAAXICTN TIWA Tou BETIKOU akepaiou € Nou Npénel va NpooTeBei oe OAeg TIG
neonyoUEVEG NAPATNPNACEIG, WOTE To VEO JEiyua TIWWY Nou Ba NpoKUYEI va €ival OUOIOYEVEC.

Aivetan émi /30 = 5,47

28. Eotw X;,X,,...,X, ol Babuoi oto diaywvioua 1° TeTpapnvou oto udénpa «Mabnuartikd
& ZToIXeia 2TaTIOTIKAG» TV v JabnTtwv Tng I Aukeiou evog oxoleiou.
A) Av 1o deiypa Twv BabBuwv €xel cuvteleotn petafoing 12,4% , av ol idlol pabnTég oTo avTioToIXo
dlaywvicua Tou 2°Y TeTpapnvou eixav Baduohoyia katd 3 povAadeg ueyahlTepn Kal To Jeiyud Twv
Babuwyv Toug ATAV OpIaKd OUOIOYEVEG, Va PpeiTe:

i. TN péon TIUA X Kal TNV TUNIKA dndkAion s Twv Baduwyv Twv padntwov oto 1° tetpdunvo.

ii. Tn péon TIPA Twv NapaTNPhoewv X2, X5,..X2 .

iii. Tov peyahUTtepo Babud oto diaywvioua Tou 1°Y TeTpdunvo, av yvwpilete 611 o uIKpdTepog Babudg
nTav 8 kal n katavoun Twv Babuwv ival nepinou Kavovikn.
B) Ané Toug nponyoupevoug pabntég 1o 70% yvwpidel AyyAikd, 1o 80% dev yvwpidel [TaAIKA,
evw To 10% yvwpicel kai Tig dUo yAwooeg. EniAéyoupe Tuxaia évav pabnn.
i. Na Bpeite TN MBavéTnTa 0 HABNTAG va yvwpilel TouAdxIoTov Wia and Tig dUo YAWCOEG.
ii. Molol eival nepiocdTeEPOI, 01 PABNTEG MOU YVwpilouv uévo AyyAIKA A ol JadnTég nou
yvwpidouv pdévo Nalkd kai yiarti;
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iii. Av ol yabntég nou yvwpiZouv MNalikd ivail 8, va Bpeite ndool eival ol padntég Tng I" Aukeiou auTou

TOU OXOAgiou.
29. Eotw A,B evdexdpeva delyuatikoU xwpou Q pe mBavétnteg P(A), P(B) avticToixa, yid Tig onoieg
ioxUer 61: P(A)=P(B) +é ."EcTw ol napatnpAceIg:
P(A), P(B), P(AnB), P(AUB)

a) Na anodei&ete 611 yia To eUpog R Twv napatnpnoewy ioxter: 0 <R <1
B) Na anodeigete 611 R=P(A—-B)+P(A'-B')

y) Na anodeigete 61 n cuvdptnon f(x) =%X3 -P(B)x’ +6(P(A)—1)X+P(A) dev eival yvnoiwg

av&ouca oto R.

O) Av ol napaTthpnaoelg €xouv Pyéon TIUA 7 Kal eUpog 2 va Bpeite TIg NIBavoTnTeC:
P(A), P(B), P(AnB), P(AUB), P(A-B), P(A'-B')
30. Eotw 61101 OETIKEG TIUEG X, X,,..., X, MIAG PETABANTAG X, Mou dev eival OAeq ioEG, £xouv pEoN

TINA X, TUMIKA andkAion S, cuvTeAeotn petaBoiing CV=20% kai €oTw 6TI To ABpoICHa TWV TETPAYWVWLY

Toug eivar 41.600.

x?+3s? -2s
————— X220k X#S
Aivetal n cuvdpTnon f(x) = \/;_\/g , h onoia sival cuvexng oto nedio
X
— ,X=S8
10

opIouoU TNG.
a) Na anodeiEete 6 X = 10\/5.
B) Na unoloyicete To NANBOG v TWV TINWV TNG METABANTAG X.
Y) Aiveral n cuvapTnon g(x) = (\ﬁ—Z)f(x) , X>0 Kal x#4.
i. Na Bpeite Tnv e&icwon Tng epantopévng TG Ypa®IKng napdotacng Tng g oTo onpeio
M(11.9(11)).
ii. Av éva UNIKG onpeio KIveiTal eni TNG YPA®IKNG NApdoTaong TnG g Kdl Th XPOVIKA OTIYUA Mou
diEpxeral and 1o M o puBudg peTaBolng Tng TETUNPEVNG Tou gival 13 povddeg PAKoug To
deutepdAenTo, vd Bpeite To puBbUG YETABOAAG TNG TETAYUEVNG TOU CNEiou.

1-x
31. Aiveral n cuvdaptnon f(X) = Trx ‘Eotw 1821 onpeia tng C, pe TETUNPEVEG X, <X, <...< X0, <—1MOU
+X

éxouv didueco —3.

a) Na peAetnoete Tnv f wg Npog Tn povoTovia Kal Ta akpdTtaTa.
B) Na Bpeite Tn d1IdpECO TV TETAYUEVWOV TOUC.

Y)Eotw y, = _Tz) ,6nou X, i=12,...,1821 ol TETUNUEVEG TwV NPONYOUHEVWY CNUEIWY Ol
Xi
onoieg éxouv péon TIWA —4 kai Tunikn andékAion 1. Na anodei&ete oT:
i X2 +X5+...+ X5, =30.957 ii. y=10

1821

32. Aivovtal ol TIHEG X, X,,..., X, HIAG NOCOTIKAG HETABANTAG X pE PEoN TIWA 2 Kal €0TW h ouvaApThon
f(x)=x*—6x*+12x 5.

a) Na anodei&ete 671 n f eival yvnoiwg av&ouoa.
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B) Na anodeifete 6T if'(xi )=3vs’.
i=1

y) Na Bpeite Tnv eAdXIoTn TIRA Tou puBuoU petaBoAng Tng f.
0) Av n Katavoun Twv NponyoUUEVY TINWV €ival nepinou Kavovikn e Tunikh andkiion 0,5, va Bpeite 1o

MAABoG TwV NApdTNPNCEWV av yvwpicete 6T oTo dIdcTnUA (l 2) Bpiokovtal 950 naparnpnoceic.

33. Eotw 61 710 deiypd Twv TIHWV t,t,,...,T  HIag NOCOTIKNG UETABANTAG X, €ival OLOIOYEVEG UE PECN TIA
X =20.
a) Na Bpeite Tn PE€yIoTN TIUA TNG TUNIKAG AnNdKAIoNG.
Eotw s=2 kai £+t +...+1t2 =40.400.

B) Na Bpeite To NA\ABog v Tou deiyuarog.
Y) Na anodeigete 611 0<t <40, i=12,...,100.
0) Eotw o1 n katavoun Twv Tipwv t; ival nepinou kavovikn. EniAéyoupe otn TOXN Uia and TiG TIWEG.

Na Bpeite Tn mBavaTnTa va sival yeyaAlTtepn and 1o 24.

34. EoTw X;,X,,...,X,0, OETKEG TIMEG HIAG NOCOTIKAG METABANTAG X KABWG Kal n ouvapthon

100
f(x)=x*—(s+X)x+X-s. Av n f éxel ehdxioTo 1o —%1 Kal » X = 100(1+Y2) ,6Mou s kal X N Turikn
i=1

anodKAIon KAl n P€on TIUA avTioToIXd TwV NponyoUUeEVWY TIMWY, vd anodeiEete o1i:

a) s=1kar X=10.
B) Na Bpeire v epantopévn € g C, nou eival napdAAnAn otnv euBeia g, 1y =xX+1821.

Y) Av (xi,yi), i1=12,...,100 eivai 100 onpueia Tng €, énou 1a X; €ival o1 IPONYOUUEVEG TIMEG, TOTE:
I. va BPeiTe Tov CUVTEAECTN PETABOANG TWV TETAYHEVWY Y, TWV ONUEIWY.

s _ 2 . s r =
ii.av z, =x", va Bpeite TN péon TN Z .

35. Eotw Q= {l 2,...,\/} ,V NEPITTOC QUOIKOG apIBudg, o OEyUATIKOG XWPOG NelpduaTtog Tuxng. Ta

oToixeia Tou Q €xouv didueco O Kal eUpog R yia Ta onoia 1oxUel 6+4 =R.
a) Na anodeitete 6m1 v=11.
Eotw P(l) = P(Z) =..= P(5) = 2P(6) = 2P(7) = 2P(8) = 3P(9) = 3P(10) = 3P(11)
B) Na Bpeite TIg MBavoTnTEG TWV ANAWV EVOEXOUEVWY Tou Q).
Y)Av A={2,4,6,810}, ANB={6,10} kai A’nB={3,11}, va Bpeite Tig MBav4TNTEG:

i. P(B) ii. P(ANB) iii. P(A'NB)

X+3
P
a) Na peietnoete Tnv f wg npog Tn povoTovia.
B) Eotw -2 <X, <X, <...<Xgy ME didpeco 10.
Na Bpeite TN JIAUECO TWV TIMWOV:
i F(Xa0 )s F(X0 ) T (Xgo) i, F'(Xy) F'(Xp0)seenn F'(Xg0)
Kal va anodei&eTe 6T 12f(x51) <13
y) YAIKS onyeio Kiveital eni Tng ypagIkng napdotacng Tng f kal n TeTunpévn Tou €xel Taxotnta 2cm/s.
Na Bpeite To puBuS PETABOANG TNG TETAYUEVNG TOU, TN XPOVIKNA OTIYUA KATd Tnv onoia diépXxeTal and 1o

onpeio A(O,Ej.
2

36. Aivetal n ouvdpthon f(x) =

10
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37. Aivovtal ta evdexdpeva A,B delypatikoU xwpou QQ Kal n cuvdptnon
f(x)=4P? (A)x* —6P(A)x* +3x—5.
Avn C, déxetal opiZovTia epantopevn OTo ONUEio A(2,f(2)) kal o puBuoédg peTaBoing Tng f' oTo onpeio
M(P(B),f(P(B))) gival ioog pe —2,161€:
1

a) va anodeiEeTe 4TI P(A):Z B) f(P(AmB))Sf(P(A uB))
2 11
Y) P(B)Zg 3) P(AuB)sE

€) va Bpeite TIg e&lowaoelg Twv epantopeveoy G C, nou eival napdMnAeg otny eubeia y =3X-5.

38. Eotw 2, 2, x, 3, 5, ol TINEG pIag HETABANTAG X.
4x* - 24X +66

25
B) Na Bpeite Tn TIUNA ToU X yIa TNV onoia ol nponyoUlEeVveg TIUEG £xouv eAdxioTn Siaconiopd. Noidg ival o

a) Na anodeifete 611 yia Th Siacnopd TwV TINOV auT®@Y IoX0El &Ti; 8% =

CUVTEAECTAG JETABOANG TOUG OE AUTA TN NERINTWON; (@ =5,48)
Y) Ectw 6711 To clvoho Q= {l 2,3,4, 5} gival SelyUaTIKGS XWpog nelpdpaTtog TUxXng. Ectw Thpa 611 01
TIWEG 2, 2N, 3, 3\, 5 éxouv péon TiuN X Kal didueco O.
BewpoUpE Ta evdexdueva A :{l eQ/xX=\* —2k+4} kalB={1eQ/5=3}.Av
P(1)=P(2)=2P(3)=3P(4)=3P(5), va Bpeite Tig mBavémTEG:
P(A), P(B), P(BNA)

39. AiveTal o delyudTIkKOg Xwpog Q= {:L 2,3,4,5, 6} €vog neipduatog TUxne, o onoiog anoteAeital and
anhd iconiBava evdexdueva.. Eotw A,B evdexdpeva Tou Q yia Ta onoia 1oxvel 611: A—B = {l 2} ,

AmB:{3,4} Kal BmA’:{S}.

a) Na anodeiEete 611 P(A) :g Kal P(B) =

N | =

B) Av I evdexdpevo Tou Q pe P(I')=P(B), va anodeigeTe 6T %S P(ANT)<

wI|N

Y) Sewpolpe Tig TiiEG P(B), P(B), P(A), P(AnB), P(D), P(Q)
i. Na anodeifete 611 R=X+8
ii. To deiypa Twv NPoNYOUUEVWV TIMWY OEV Eival OUOIOYEVEG.

40. Aiveral n cuvdpTtnon f(x) =X+e7¥, X e R Eotw evdexdueva A,B delyuatikoU xwpou Q.

a) Na peAetnoete Tnv f wg Npog Tn povoTovia Kal Ta akpdTtaTa.
B) ue AcB kal A=, va anodei&ete 611

i. e e <p(B)-P(A) i, ~>4 iii. 3P*(A)<P(B)(2P(A)+P(B))

)
—_
>
~
0
—_
>
~

Y) Eotw 61 o1 miBavétnteg P(D), P(Q2), P(A), P(ANB), P(B), P(AUB), P(ANB) anotehouv Tig

TIUEG Jiag peTaBAnTAG X, Av P(A)+P(B =—,0=0,7 kai X:%, TOTE Va Bpeite TI MOAvOTNTEG:

N w

i. P(B-A) ii. P(A’NB') iii. P(BUA)

41. Aivovtal Ta evoexdpeva A,B deryuatikoU xwpou Q Kal ol mBavotnteg:

11
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1

P(A)=7, P(2). P(Q), P(ANB), P(B)=, P(AUB)

N |

a) Na Bpeite Tn péon Tiph kai Tn dIdPecd Touc.

1

B) Na anodeifete 611 yia Th dlacnopd Toug IOXUEL: S° =%P2 (AmB)—ZP(AmB)+ 137

576
v) Na Bpeite Tic mBavoTnTeg P(AmB), P(AUB) yid TIg onoieg n Nponyouuevn dilacnopd yiveral

eNAXIOTN.
0) [Na I NponyoUEVEG TINEG TV P(AmB), P(AUB), va unoAoyiceTe TIc MOavoTNTES:
i. P(ANB) ii. P[(ANB')U(BNA)] iii. P(A'NB')

42, Ecotw Al(xl,yl), A, (xz,y2 ),...,A20 (xzo,yzo) ConuEia TNG YPa@IKAG NApdoTaong TNG cuvdpTnNong
f(x) = (x—l)3 +1 TwV ONoiwV Ol TETUNPEVEG X,,X,,..., X,y EXOUV HEON TIUN X =1 Kal TUMIKN anokAion 1.
a) Na Bpeite Tn péon TIPA Twv CUVTEAESTAOV BlelBuvong Twv epantopevwy g C, ota onueia

AL A, A

17720 "
20 N
B) Na anodei&erte oI Zlf”(xi ) =0. v) Na anodei€ete 611 X° =2.
i=1

0) YAIKS onyegio M(x,y) kiveitar eniTng C,. Na Bpeite Tn 8€on Tou TIG XPOVIKEG OTIYUEG KATA TIG OMNOIEG

0 pUBGG PETABONNG TNG TETAYUEVNG Tou eival TpINAdciog and 1o pubud PeTABoAAG TNG TETUNPEVNG
TOU.

43. EOT® X;,X,,...,X, O UEG pIAG LETABANTAG X kail n auvdpTnon f(x)=10s-X* —=X-x*+X-X+4, 6nou s
Kal X nTUnNIKA anokAion Kal n péon Tipn Tou SeiypaTtog Twv TGV X, i=12,...,v.
a) Av n epanTtopévn TN YPAQIKAG NapdoTtacng Tng f oto onpeio A(lf(l)) gival napdAAnAn oTnv uBeia
y =2X-X+1821, va anodei&ete 611 10 Seiya TWV TIMWV X, €ival OPIAKA OUOIOYEVEG.
B) Av o puBuodg peTapoAng Tng f oto onueio Tng A(l 14) eival icog pe 30, 1é1€:
I. va anodei&ete 6T To deiypa TwV TIHWOV X, OV Eival OUOIOYEVEG.
ii. va BpeiTe Tov eNaxioTo BeTIKS apIBué nou Npénel va NpooTeBei oe OAEG TIG TIWEG X, WOTE To deiyua

va €ival oJoloyevEc.
iii. Av ZXlz =2600, va anodei&ete 611 v =100 Kai X% = 26.
i=1
44, Eotw X;,X,,...,X, Ol BETIKEG TIUEG pIaG PETABANTAG X, 6Mou v APTIOG PUCIKOG apIBog JIAPOPETIKOG
Tou Undév. Aiveral eniong n cuvdpThon f(x) =X-x>—=30s-X* +X-X+3X—2, 6nou X n péon TIUA Kal S n

TUNIKA andkAion Tou NponyoUpevou deiyuaTog.
a) Av n f eival yvnoiwg ab&ouca oto R, va anodeifete 6T To delypa Twv TIMGY X, i=12,...,v €ival

OoIoyEVEG.
B) Na Bpeite Tn yéon TipA Kal TNV TUNIKA anékAIoN TwV TIHOV X, AV YVWPIZETE OTI N eQaNTopévn TNG

C, oTo onyeio A(18) eivar napdAnAn otnv guBeia y =-100x +200,
Eotw X =20 ka1 s=3.
v) Na Bpeite Tn péon TiPA Twv NapatnPACE®WY Xf +X§ +... +X$ .

0) Av oTIg Jicég napaTtnpnoelg NpocBécoupe 2, va anodei&eTe 611 n péon Tiun Tou deiypaTtog augdveral

katd 1.
€) Av n kKatavoun Twv X, givar nepinou kavovikn kai 20 Tipég eival peyalUTepeg and 1o 26, va BpeiTte 1o

12
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nAnBog v Tou deiyuaTog.

45, Eotw A,B evdexdueva derypaTikou xwpou Q ye mBavétnTeg P(A) ,P(B) avTicToIxd, kai n cuvdaptnon
f(x) =2In2x—4x+% n onoia éxel péyiotn Tiuh oto P(A) fon pe P(B).

a) Na anodei€ete 611 P(A) :% kai P(B) :% .
B) Na anodeikete 11 Ta evdexdueva A,B dev eival acuppiBacta.

¥) Na anodeigete 61 P(ANB) < %eZP(A“B)l ,

0) Av n epantopévn tng C, oTo onpeio M(%,f(%n eival napdMnAn oTnv euBeia y = 8P(AmB)X +5

va Bpeite Tig mBavéTeg: i. P(ANB) ii. P(B—A) iii. P(BUA")

€) Na anodeigete 61 n khion Twv epantéuevwy Tng C, dlapkwbG EAATTOVETAL.

46. Eotw OTI ol TINEG pIag NoooTIKNG HeTABANTAG X £xouv opadonoinbei oe 4 kKAAoeIg NAATOUG C UE
KEVTPIKEG TILEG X, <X, <X, <X, KaI QVvTIOTOIXEG OXETIKEG ouxvotnteg 0,1 , 0,2 , 0,3 ka1 0,4.

4
Aivetal n cuvdptnon f(x) = Z[(Xi —x)2 -i} NG oneiag N ypagIkn napdotacn dEXETAI GTO CNJEIO TNG
i=1

A(30,1000) opigévTia epanTopévn,

d) Na deikete 611 ¢ =10 kal va Bpeite Tig KAJoEIG.

B) Na anodeifete 611 X =30 ka1 S=2, énou X Kal's n yéon TIUA KAl N TUNIKA andkAIon avTioToIxd Tov
napatNPACEwV.

v) Na kataokeudoeTe To I0TOYPAUUa Kdl To NOAUYWVO COXETIKWOY CUXVOTATWYV.

O) Na deikete 611 TO Oeiyua dev ival oPoloyevEG Kal va BpeiTe TNy eAAXIOTN TIMN TG oTaBepdc A nou
npEENel va NpooTeBEi o GAeQ TIG TIWEC WOTE TO véo deiyua TIWWV va €ival OUOIOYEVEC.

€) Na anodei€ete 611 0 puBUSG peTaBoAng TG KAIoNG TN epanTopévng TNS YPAgIKAg napdotaong Tng f
o€ onolodnnoTe onpEio Tng ival BeTIkGS aplBudc.
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